                              Тесты по русскому языку и литературе в 8 классе

                                          за 3 четверть (3 – вариант)
1.Укажите предложение с вводным словом (знаки опущены)

    а) Унылая пора! Очей очарованье! Приятна мне твоя прощальная краса.

    б) И вот они пять знакомые места.

    в) Там за седыми горами темный  хмурится лес

    г) Книга быть может наиболее сложное и великое чудо из всех чудес.

   д) Книга в жизни может быть другом и наставником, прекрасным собеседником и путеводителем.

2. Отметьте предложение с вводным словом. (знаки опущены)

    а) Ваше право на отпуск бесспорно

    б) Весна бесспорно самое лучшее и самое поэтическое время года

    в) Правда в огне не горит и в воде не тонет.          г) Задача решена верно

    д) Все три раза Сейфулла проводил поезда точно по расписанию

3. Укажите предложение без вводного слова. (Некоторые знаки опущены)

    а) Лещёв перевел взгляд на затянутое плащ-палаткой окошко видно что-то обдумывал

    б) Якубовскому видно  и правда трудно было жить. (Я.Цветов)

     в) Так видно легче размышлять, когда никто тебе не мешает.

     г) Видно решился сказать то, о чем не хотелось говорить. (Я.Цветов)

     д) В ледяном свете видно как столпились сосны и как бегут от дерева к дереву маленькие тени

4. Укажите строку только со словами, которые не бывают вводными

    а) едва ли, как говорят, безусловно.   б) кажется, вот, по-видимому

    в) к сожалению, все-таки, например   г) будто, якобы, именно

                   д) авось, вдруг, наконец

5. Укажите предложение с вводным словом. (знаки препинания опущены)

     а) Нам однако пора прощаться

     б) К сожалению примешалась еще и досада

     в) Срочное выполнение работы вполне возможно

     г) Его намерение помочь нам вполне очевидно.

     д) Удостоверение действительно на один месяц.

6. Найдите предложение с вводным словом. (некоторые знаки опущены)

    а) Вообразите себе карлика,  лет пятидесяти.   б) Напротив сидел молодой человек. 

    в) Решить задачу возможно разными способами.

    г) Вообразите наши молодые уже скучают.

    д) Человек значит неизмеримо больше, чем принято думать о нем.

7. Найдите предложение с неправильной расстановкой знаков препинания.

    а) Перед ними лежала хмурая долина в темных стогах  и рощах , зажатая двумя рядами сопок, густо черневших на фоне неласкового неба.

   б) Он привязал лошадь и, хватаясь за рыхлые, осыпающиеся под руками края сруба, взобрался на угол, рискуя провалиться в темную дыру. 

  в) Испугавшись крика филина, мальчики бежали сломя голову.

   г) Прилетев на место, гуси шумно опускаются на воду…

   д) Лишь ветер злой, бушуя, воет. (Е.Баратынский)

8. Укажите обособленный член предложения.

      Мелкий дождь, предвестник осени, кропит землю. (М.Горький)

      а) приложение   б) согласованное определение   в) несогласованное определение

      г) обстоятельство    д) дополнение

9. Найдите предложение с уточняющим членом.

     а) Несмотря на все мои старания я никак не мог заснуть. 

     б) Они прежде, то есть до приезда в деревню, жили в большом ладу. 

     в) Закаркав, отлетела ватага черных ворон.

     г) Мы, артиллеристы, хлопотали около орудий. (Л.Толстой)

     д) Усталая, она замолчала. (М.Горький)

10. В каком предложении неправильно расставлены знаки препинания.

    а) Облокотясь на бархат ложи, девушка не шевелилась.( И.Тургенев)

     б) Возвратясь домой, я сел верхом и поскакал в степь. (М.Лермонтов)

     в) Роса, блестя, заиграла на зелени. (Л.Толстой)

     г) Почему ты работаешь,  спустя рукава. 

     д) Наташа, низко наклоняясь над  книгой, поправляла сползавшие ей на виски волосы.

11. Найдите ошибочное утверждение.

      Обособляется распространенное определение, если….

      а) стоит после определяемого существительного и выражено причастным оборотом

      б) относится к личному местоимению

      в) стоит после определяемого существит и выражено несколькими прилагательными

      г) стоит перед определяемым существит и имеет добавочное значение причины или времени

     д) стоит перед определяемым существит и выражено причастным оборотом не имеющим обстоятельственного значения.

12. Определите ошибочное утверждение.

      Обстоятельства обособляются, если они выражены…

      а) деепричастным оборотом    б) одиночным деепричастием в середине предложения

       в) одиночным деепричастием, перешедшим в наречие

       г) существительным с предлогом    несмотря на
      д) существительным с предлогом     невзирая на  
13. Какие слова называются вводными?

14. Какие члены предложения называются обособленными?

15. Какие дополнения могут обособляться?

16.Где происходит действие в повести Тургенева «Ася»?

17. Что поняли мальчики после встречи с Яном Залуским в произведении Короленко «Парадокс»?

18. Какова жизненная позиция Аси из повести Тургенева «Ася»

   а)стать светской дамой  

   б) идеалистическая вера в неограниченные возможности человека

   в) удачно выйти замуж  г) нет жизненных позиций  д) нет ответа

19. Определите основную идею рассказа Л.Н.Толстого «После бала»

   а) судьба человека зависит от случая

   б) осуждение безумного исполнения правил, из-за которых процветает несправедливость

   в) идея личной ответственности человека

   г) осуждение деспотизма   д) нет ответа

20. С помощью какой художественной детали Л.Н.Толстой доказывает искренность чувства полковника к дочери?

    а) замшевые перчатки              б) белые усы и бакенбарды  

    в) блестящие глаза и радостная улыбка    г) «домодельные «сапоги 

    д) офицерский мундир

21. К какому жанру можно отнести произведение Короленко «Парадокс»
    а) очерк  б) рассказ  в) роман  г) повесть  д) мемуары

22. В чем заключается идея произведения М.Горького «Песня о Соколе»?

   а) прославление героев  б) приближение революции

   в) прославление спокойной и сытной жизни  г) целеустремленность в жизни

   д) ответа нет

23. Какова роль пейзажа В «Песне о Соколе»?

  а) одухотворенность природы помогает естественно воспринять грозную песню волн

  б) природа является героем произведения

  в) пейзаж является средством характеристики состояния рассказчика

  г) пейзаж связывает сказку с окружающей действительностью

 д) все ответы верны

24. Кому из героев рассказа А.Грина «Зеленая лампа» принадлежит данная характеристика. «был он сирота , воспитанный в семье лесничего. Кроме начальной школы, он не получил никакого образования»
   а) Джону Иву  б) Реймеру  в) Стильтону  г) рассказчику  

   д) герой не из этого произведения

25. Кем стал  Джон Ив?

   а) юристом  б) бизнесменом  в) врачом  г) библиотекарем  д) офицером
